



Priština, 28. februar 2019
Kod RUE-a: V_1109_2019

Odbor Regulatornog ureda za energiju

Na osnovu:

- Člana 9 stav 1 tačka 1.7, člana 15 stav 1 tačka 1.15, člana 25, člana 26 stav 1 tačka 1.2 i člana 43 stav 1 Zakona o energetsom regulatoru (br. 05/L-184),
- Člana 16 stav 4 Pravila o proceduri odobrenja za izgradnju novih kapaciteta,
- Odluke o izdavanju Konačnog odobrenja V_755_2016 od 28. januara 2016. godine za društvo "Hidroenergji" D.O.O., za izgradnju novih proizvodnih kapaciteta za proizvodnju električne energije iz vode, HE Lepenac 1 sa instaliranim kapacitetom od 9.98 MW, lokacija "Kisela voda" KZ Pustenik, opština Elez Han, i
- Zahtev za produženje roka važenja Odluke o konačnom odobrenju V_754_2016 od 28. januara 2016. godine za još jednu (1) godinu za izgradnju novih proizvodnih kapaciteta za proizvodnju električne energije iz vode HE Lepenac 1, sa instaliranim kapacitetom od 9.98 MW, KZ Pustenik, opština Elez Han od 21.01.2019. godine, br. prot. 555/19 društvu "Hidroenergji" D.O.O., adresa: ul. "Dëshmorët e Kombit" bb., Uroševac, Republika Kosovo

Na sednici održanoj 28. februar 2019. godine doneo je:

ODLUKU

- I. USVAJA SE** zahtev društva "Hidroenergji" D.O.O. i **PRODUŽUJE SE** rok važenja konačnog odobrenja V_754_2016 od 28. januara 2016. godine produžen Odlukom V_931_2018 od 29. marta 2018. godine za nastavak izgradnje Hidroelektrane HE Lepenac 1 sa instaliranim kapacitetom od 9.98 MW, lokacija "Kisela voda", KZ Pustenik, opština Elez Han za još jednu (1) godinu, odnosno do **28. januara 2020. godine za izgradnju Hidroelektrane.**

Obrazloženje

- o RUE je dana 03.06.2013. godine od društva "Hidroenergji" D.O.O. primio aplikaciju za dobijanje odobrenja za izgradnju novih proizvodnih kapaciteta iz vode, na reci Lepenac, HE Lepenac 1, sa instaliranim kapacitetom od 9.98 MW, lokacija "Kisela Voda", opština Elez Han, Republika Kosovo,
- o Odbor Regulatornog ureda za energiju, nakon analize kapaciteta koje je podnelo društvo "Hidroenergji" D.O.O. utvrdio je da je aplikant dokazao svoju podobnost za izgradnju novih proizvodnih kapaciteta iz vode, i 06. septembra 2013. godine, izdao je Odluku o obaveštenju o preliminarnom odobrenju br. V_557_2013. Odluka o obaveštenju o preliminarnom odobrenju



nije podrazumevala izdavanje odobrenja dok se ne ispune zahtevi koji su utvrđeni Pravilnikom o proceduri odobrenja za izgradnju novih kapaciteta.

- RUE je dana 15.07.2015. godine od društva "Hidroenergji" D.O.O. primio zahtev za preinačenje Odluke o obaveštenju o preliminarnom odobrenju u konačno odobrenje za izgradnju novih proizvodnih kapaciteta za proizvodnju električne energije iz Hidroelektrane na reci Lepenac, za HE Lepenac 1 sa instaliranim kapacitetom 9.98 MW, na lokaciji "Kisela Voda", KZ Pustenik, opština Elez Han, kojem su priloženi dokazi izdati od strane relevantnih organa o ispunjenju svih ekoloških uslova, pravu na korišćenje zemljišta, pravu na korišćenje vode, građevinsku dozvolu i druge zakonske uslove vezane za prirodu projekta u skladu sa važećim zakonodavstvom.
- Odbor Regulatornog ureda za energiju, 28.01.2016. godine je odlučio da društvu "Hidroenergji" D.O.O., izda konačno odobrenje V_754_2016 za izgradnju novih proizvodnih kapaciteta električne energije iz Hidroelektrane na reci Lepenac, za HE Lepenac 1 sa instaliranim kapacitetom 9.98 MW, Lokacija KZ Pustenik, opština Elez Han.
- RUE je dana 28.12.2017. godine od društva "Hidroenergji" D.O.O., primio zahtev za produženje roka važenja Odluke o konačnom odobrenju V_754_2016 od 28. januara 2016. godine, za HE Lepenac 1 sa instaliranim kapacitetom od 9.98 MW, **za nastavak izgradnje za još jednu (1) godinu, odnosno do 28. januara 2019. godine.**
- Odbor RUE, na sastanku održanom 29. marta 2018, nakon razmatranja i procene zahteva i relevantnih dokaza, odobrio je zahtev društva „Hidroenergji“ D.O.O. i Odlukom V_931_2018 odlučio da dozvoli produženje roka važenja odluke o konačnom odobrenju V_754_2016 od 28. januara 2016. godine na još jednu (1) godinu, odnosno do 28. januara 2019. godine u skladu sa zakonskim odredbama Pravila o proceduri odobrenja.
- RUE je 21.01.2019. godine od društva "Hidroenergji" D.O.O, primio zahtev za produženje važenja Odluke o konačnom odobrenju V_754_2016 od 28. januara 2016. godine, nastavljen odlukom V_931_2018 od 29. marta 2018. godine za HE Lepenac 3 sa instaliranim kapacitetom od 9,998 MW za dodatni period za produženje perioda izgradnje za još jednu (1) godinu, odnosno do 28. januara 2020. godine.
- Društvo "Hidroenergji" D.O.O je u svom zahtevu objasnilo: nakon prijema odluke o konačnom odobrenju odmah su započete pripreme za početak radova na izgradnji hidrocentrale HE Lepenac 1, počevši od geodetskih merenja od stručnjaka te oblasti, izvršene su pripreme za otvaranje puta, trase cevovoda i zgrade za hidroelektranu. Pojašnjeno je da uprkos spremnosti da se projekat završi što je pre moguće u izgradnji novih proizvodnih postrojenja, primorani su da se



obrate RUE-u za mogućnost produženja važenja konačnog odobrenja za HE Lepenac 1 za još godinu dana radi mogućnosti finalizacije projekta.

- U svom zahtevu, društvo je objasnio da je uprkos stalnim naporima da se projekat izgradnje hidroelektrane realizuje, ponovo primorano da zaustavi radove, kao što smo vas obavestili u preliminarnom zahtevu, jer Vlada Republike Kosova, odnosno Ministarstvo infrastrukture tokom 2016. godine je pokrenulo početak projekta za izgradnju Nacionalnog projekta za izgradnje autoputa R6 Priština – Elez Han, projekat koji sprovodi konzorcijum Bechtel Enka.
- Društvo "Hidroenergji" D.O.O. , u svom zahtevu je objasnilo da su ih predstavnici nadzorne kompanije projekta autoputa R6 Priština - Hani i Elezit obavješteni da je trasa autoputa promenjena i da je projekat odlučio da se ne realizuje sa tunelom kao što se ranije mislilo na početku realizacije projekta, međutim nakon terenskih merenja i bušenja odlučeno je da se realizuje kroz postojeći put i železničku prugu i sa mostovima gde će većina stubova šipova i mostova proći tamo gde prolazi cevovod za izgradnju HE Lepenac 1, i videvši da je projekat autoputa R6 Priština - Hani i Elezit nacionalni projekat Vlade Republike Kosova, bili smo primorani uprkos početku radova na trasi da zaustavimo radove do završetka dela trase na kojoj prolazi cevovod za izgradnju HE Lepenac 1.
- Takođe su objasnili, da iako su predstavnici nadzorne kompanije projekta R6 Priština – Elez Han promenili trasu autoputa i odlučeno je da projekat bude realizovan ne sa tunelom kao što je ranije planirano na početku realizacije projekta , već nakon merenja i bušenja na terenu odlučeno da se realizuje kroz put i železničku prugu mostovima i betonskim stubovima, gde će većina radova namostovima i stubovima proći tuda gde je planirano da prolazi cevovod za izgradnju Hidroelektrane HE Lepenac 1, videvši da je projekat autoputa R6 Priština – Elez Han nacionalni projekat Vlade Republike Kosova, primorani su uprkos početku radova na trasi da zaustave radove do završetka dela trase na kojoj prolazi cevovod za izgradnju HE Lepenac 1, do završetak radova na autoputu.
- Društvo "Hidroenergji" D.O.O. je objasnilo da se stalno obračalo u pismenom obliku kompaniji Bechtel Enka kao izvršiocu nacionalnog projekta autoputa R6 Priština – Elez Han, tražeći pojašnjenje kada se očekuje da se trasa autoputa završi, jer smo mislili da ako se definiše gde će prolaziti autoput napravićemo još jedan izbor da ne ometamo takav projekat. Predstavnici Bechtel Enke nikada nisu odgovorili dok je izgradnja autoputa stigla do dela trase cevovoda hidrocentrale Lepenac 1 i potvrdili su da će trasa autoputa proći kroz deo trase na kojoj se očekuje postavljanje cevovoda za projekat hidroelektrane HC Lepenac 1.
- Iz ove situacije smo prvobitno bili primorani da sačekamo odgovor od Bechtel Enka i zaustavili radove, jer su u istom delu trase bili smešteni ogromni stubovi za autoput R6 Priština – Elez Han, radili su sa teškom mašinerijom i dok radovi nisu završeni trebalo je da sačekamo zvaničnu potvrdu od kompanije koja sprovodi projekat autoputa.
- Društvo "Hidorenergji" D.O.O takođe objašnjava da su nakon stalnih zahteva upućenih nadzornoj kompaniji projekta autoputa Hill International od Ministarstva za infrastrukturu - Odeljenje za putnu infrastrukturu, službeno je primilo potvrdu za nastavak projekta br. 04 nr. prot. 9066 dt. 01.2017, koja je potvrdila da Ministarstvo infrastrukture sprovodi projekat izgradnje autoputa R6 Priština - Elez Han, na osnovu podataka o projektima koje je dostavio konzorcijum Bechtel Enka i



odobren od strane Nadzorne kompanije Hill International, zaključeno je da ne postoji sukob između projekta autoputa sa projektom Hidroenergiji za HE Lepenac 1 na lokaciji B 406.

- Ministarstvo infrastrukture je potvrdilo da projekat kompanije "Hidroenergiji" D.O.O ne ometa realizaciju projekta izgradnje autoputa R6 Priština – Elez Han a kompanija "Hidroenergiji" D.O.O može nastaviti sa realizacijom projekta za izgradnju novih proizvodnih kapaciteta na reci Lepenac, HE Lepenac 1.
- U zvaničnom saopštenju Ministarstva je takođe naglašeno da se u toku sprovođenja projekta trebaju koordinirati sa predstavnicima konzorcijuma Bechtel Enka i nadzornom kompanijom Hill International, sa kojom su voljni i sarađivaće u realizaciji navedenih projekata bez ometanja jedne druge uprkos činjenici da je deo autoputa B406 sada gotovo pred završnom fazom i da neće predstavljati nikakve eventualne probleme.
- Takođe, nadzorna kompanija projekta autoputa R6 Priština - Elez Han u dokumentu upućenom Ministarstvu za infrastrukturu dana 30.11.2017. naglasila je da na osnovu zahteva kompanije Hidroenergiji D.O.O, od 14.11.2017. (prot. br. 8674) u vezi sa interakcijama radova na projektu izgradnje hidroelektrane HE Lepenac 1 sa radovima na putu R6 Priština - Elez Han, objasnili su da na osnovu dostupnih informacija o projektu koji je podnela kompanija Bechtel Enka, kroz veze ne postoji sukob između radova na stubovima P9 i P10 i mosta B406 i prostiranja čeličnih cevi za projekat HC Lepenac 1.
- Stoga, uprkos odgovorima koje je dala nadzorna kompanija Hill International i Ministarstvo za infrastrukturu, da realizacija projekta Hidroenergiji D.O.O nije u sukobu i da ne ometa realizaciju projekta autoputa R8 Priština – Elez Han, mi smo morali smo da sačekamo završetak dela koji dotiče projekat HC Lepenac 1, jer je mašinerija kompanije Bechtel Enka tokom 2018. godine radila u tom delu i bilo nam je veoma teško da radimo na otvaranju i trase i prostiranju cevovoda, s obzirom da se može prouzrokovati neka nesreća a sada se, prema informacijama, očekuje finalizacija tog dela autoputa i stvaranje uslova za realizaciju projekta Hidroenergiji.
- Takođe su obavešteni da su dana 18.01.2019. godine, u Skupštini opštine Kačanik i Direkciji za urbanizam - Inspektorat, podneli pismeni zahtev za izdavanje potvrde kojim se potvrđuje da kompanija Hidroenergiji D.O.O za Hidroelektranu HE Lepenac 1 započela radove na izgradnji ove hidroelektrane prema građevinskoj dozvoli koju je izdala opština Kačanik.
- Inspektorat opštine Kačanik je 18.01.2019. godine primio pismenu obaveštenja 06 br. 354 / 01-1742 / 19, kojim su obavešteni da je firma Hidroenergiji D.O.O , DUKMM-u i Građevinskoj inspekciji, podneli pismeni zahtev za potvrđivanje početka radova u ovoj hidroelektrani. Nakon posete Građevinske inspekcije opštine Kačanik na gradilištu dana 18.01.2019. godine potvrđen je početak radova, na čišćenju terena i stvaranju radnih uslova na gradilištu.
- Stoga, na osnovu svega gore navedenog, društvo "Hidroenergiji" D.O.O je tražilo od odbora RUE da na osnovu zakonskih odredbi člana 16 iz Pravila na snazi o proceduri odobrenja za izgradnju novih proizvodnih kapaciteta, na datum izdavanja odluke za konačno odobrenje V_754_2016 za izgradnju hidroelektrane HE Lepenac 1 sa instaliranim kapacitetom od 9.98 MW, kao važnog projekta za proizvodnju energije iz obnovljivih izvora energije dozvoli produženje roka važenja konačnog odobrenja za izgradnju hidroelektrane **za još jednu (1) godinu**, s obzirom da su kašnjenja u završetku prognozirana zbog realizacije nacionalnog projekta autoputa R6 Priština –



Elez han i za koji se veruje i nada da će se vrlo brzo završiti autoput kako bi nastavili sa izgradnjom ove Hidroelektrane.

- Odbor RUE-a, nakon analize zahteva društva “Hidroenergji” D.O.O. i priloženih dokaza za produženje roka važenja konačnog odobrenja, za izgradnju proizvodnih kapaciteta za proizvodnju električne energije iz Hidroelektrane, na reci Lepenac, HE Lepenac 1, sa instaliranim kapacitetom od 9.98 MW, opština Elez Han procenio ih je i smatra da je obrazloženje zahteva aplikanta osnovano jer su kašnjenja zbog nerealizacije ove hidroelektrane posledica izgradnje autoputa R6 Priština-Elez Han i na osnovu predmetnih spisa je odlučio da dozvoli produženje roka važenja konačnog odobrenja V_754_2016 od 28. januara 2016. godine za dodatni zakonski rok na osnovu zakonskih odredbi navedenih u uvodu ove odluke.
- II. Odluka o izdavanju Konačnog odobrenja V_754_2016 od 28. januara 2016. godine važi do **28. januara 2020. godine**, prema izreci pod tačkom I., ove odluke, i ukoliko se ne završi izgradnja novih proizvodnih postrojenja iz Hidroelektrane ili ukoliko se ne postupi u skladu sa važećim zakonodavstvom, odluka će biti ukinuta.
- III. Odluka se donosi i objavljuje na službenim jezicima Republike Kosovo.
- IV. Odluka stupa na snagu na dan usvajanja od strane Odbora i objaviće se na elektronskoj službenoj stranici RUE-a.

Pravna pouka: Strana nezadovoljna ovom Odlukom može pokrenuti upravni spor u nadležnom sudu, u roku od trideset (30) dana od dana prijema odluke ili od dana njenog objavljivanja na internet stranici RUE-a, bilo koja da se desi zadnja.

Odbor RUE-a:

Arsim Janova, v.d. predsedavajući

Besim Sejfijaj, član

Selman Hoti, član

Izet Rushiti, član



Odluku dostaviti:

- Stranci,
- Opštini Elez Han,
- Generalnom sekretaru MŽSPP-a i
- Arhivi RUE-a